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2014학년도 대학수학능력시험 6월 모의평가 생명과학1 14번 해설 - 이의준

빨간색 동그라미 부분을 확대하면 왼쪽 그림과 같습니다.

첫 번째로 정상인 부모 사이에서 유전병인 딸이 태어났으므로 

유전병은 정상에 대하여 열성임을 알 수 있습니다.

다음으로 만약 유전병 유전자가 X 염색체에 있다면 유전병인 

딸이 태어날 수 없을 것입니다.(정상인 아버지에게  가 존재

하지 않으므로) 따라서 유전병은 열성이며 상염색체 상에 있음

을 알 수 있습니다.

즉 정상( ) > 유전병(  ) 입니다.

위의 가계도 상에 유전자형을 모두 표시해 보면 아래와 같다.
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이제 선지를 분석해봅시다.

ㄱ. 유전병은 상염색체 유전이기 때문에 1의 X 염색체에는 A가 존재하지 않습니다.

   그러므로 틀린 선지입니다.

ㄴ. 위 그림을 보시면 가계도의 구성원 모두는  를 가지고 있습니다.

    따라서 맞는 선지입니다.

ㄷ. 2의 동생이 태어날 때 유전병을 가질 확률을 먼저 구해보면

     

     

 

 따라서 2의 동생이 태어날 때 유전병을 가질 확률은 


입니다.

다음으로 3의 동생이 태어날 때 유전병을 가질 확률을 구해보면

 따라서 3의 동생이 태어날 때 유전병을 가질 확률은 


입니다.

그러므로 2의 동생과 3의 동생이 각각 한명씩 태어날 때, 두 아이가 모두 유전병을 가질 확

률은 


×


=


=12.5%입니다.

따라서 맞는 선지입니다.

따라서 문제의 답은 ㄴ과 ㄷ이 맞는 ④번입니다.


